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ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ  

ΣΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ, ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥΣ, ΓΙΑΤΡΟΥΣ, ∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

Το παρακάτω κείµενο για το Ασφαλιστικό και την Ενοποίηση των Ταµείων που θα διαβάσετε σε 3 συνε-
χόµενα τεύχη του Ε.∆. υπογράφουν τα παρακάτω σχήµατα της Ριζοσπαστικής Αριτεράς: 

 
Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση - Εργαζόµενοι Μηχανικοί Ενωση Εργαζοµένων Μισθωτών Τεχνικών 
Αριστερό Ριζοσπαστικό ΜΜΕτωπο Νυστέρι - Πρωτοβουλία Γένοβα Νοσοκοµειακών Γιατρών 
Αριστερή Παρέµβαση Μηχανικών ∆ηµόσιου Τοµέα Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών 
Αριστερή Πρωτοβουλία Μισθωτών Τεχνικών Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών στην ΕΜ∆Υ∆ΑΣ 
Αριστερή Συσπείρωση Ιατρών Συσπείρωση ∆ηµοσιογράφων 
Αριστερός Αντίλογος στο ΤΕΕ Financial Crimes - Πρωτοβουλία Γένοβα εργαζοµ. στα ΜΜΕ 
Εναλλακτική Παρέµβαση ∆ικηγόρων  
 

ΟΧΙ ΣΤΗ ∆ΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ – ΑΓΩΝΑΣ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ 
Μόλις τρεις µήνες µετά τις εκλογές η κυβέρνηση προχωράει σε 

µία κατά µέτωπο επίθεση απέναντι στους εργαζόµενους. Μετά την 
ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, τη λιτότητα – την ακρί-
βεια και τις ιδιωτικοποιήσεις, η επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώ-
µατα είναι η µεγαλύτερη  και η πιο ολοκληρωτική που εξαπολύουν 
οι κυβερνήσεις, το κεφάλαιο και η ΕΕ απέναντι στους εργαζόµε-
νους.  
Όµως η κυβέρνηση πήρε µία πρώτη αποφασιστική απάντηση. Η 

απεργία της 12 ∆εκεµβρίου έστειλε ένα µήνυµα προς πολλές κα-
τευθύνσεις. Επρόκειτο από πλευράς συµµετοχής για την µαζικότε-
ρη απεργία των τελευταίων δεκαετιών καθώς και για τις µεγαλύτε-
ρες συγκεντρώσεις εργαζοµένων που έχουν γίνει τα τελευταία 25 
χρόνια. Εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόµενοι διαδήλωσαν εκφράζο-
ντας ένα ρεύµα οργής και αγώνα µεγαλύτερο ακόµα και από την 
περίοδο της επιχειρούµενης αντιασφαλιστικής αντιµεταρρύθµισης 
Σηµίτη – Γιαννίτση. Ηδη το κίνηµα αυτό πέτυχε µία πρώτη νίκη, η 
αποποµπή Μαγγίνα έγινε κάτω από το βάρος αυτής της απεργίας. 
Ακολούθησε και αυτός την πορεία και άλλων στελεχών της κυβέρ-
νησης (Γιαννάκου, Πολύδωρας κ.λ.π.) που φιλοδόξησαν να παί-
ξουν το ρόλο του πολιορκητικού κλοιού απέναντι στους εργαζόµε-
νους και τη νεολαία. 
Ωστόσο η κυβέρνηση δεν εγκαταλείπει τα σχέδια της. Επιδιώκει 

να προχωρήσει άµεσα στη δηµιουργία Ενιαίου Ταµείου Επιστηµό-
νων. Σε αυτό φιλοδοξεί να εντάξει το ΤΣΜΕ∆Ε (Μηχανικοί), το 
ΤΣΑΥ (Γιατροί, Φαρµακοποιοί), το Ταµείο Νοµικών (∆ικηγόροι, 
Συµβολαιογράφοι) καθώς και τα Ταµεία των ∆ηµοσιογράφων. 
Πρόκειται για ένα τεράστιο πλήγµα για τους εργαζόµενους όλων 
των παραπάνω κλάδων. Η ενοποίηση αυτή σα στόχους έχει : 
1. Την τεράστια µείωση των συντάξεων, είτε µε την πιθανή κατάρ-
γηση δεύτερων ή επικουρικών συντάξεων ή µε τη µείωση των 
ποσοστών αναπλήρωσης ή µε τη αλλαγή του τρόπου υπολογι-
σµού (αντί του καταληκτικού µισθού ο µέσος όρος της τελευταίας 
δεκαετίας). Με απλά νούµερα µείωση τουλάχιστον 20-30% στην 
τελική σύνταξη. Πρόκειται για µία ασύλληπτη οικονοµική αφαίµα-
ξη για τους σηµερινούς εργαζόµενους και µελλοντικούς συντα-
ξιούχους. Αντίστοιχη απώλεια εισοδηµάτων από την αµοιβή της 
εργασίας κατά 30 % θα οδηγούσε σε κοινωνική έκρηξη. 

2. Τη δέσµευση του 10% των ετήσιων εσόδων και πιθανά του 15% 
των αποθεµατικών τους  για την τροφοδότηση λογαριασµού ενί-
σχυσης λοιπών Ταµείων. Με απλά λόγια για να καλύψει τα «ελ-
λείµµατα» που κράτος,  εργοδότες, τράπεζες  δηµιούργησαν όλα 
αυτά τα χρόνια κυρίως στο ΙΚΑ, «βάζει χέρι» στα αποθεµατικά 
των σχετικά «υγιών» Ταµείων, υποθηκεύοντας το ασφαλιστικό 
µέλλον όλων µας. ∆ηλαδή, αντί το κράτος να επιστρέψει σε όλα 
τα ταµεία αυτά που χρωστάει είτε λόγω της µη απόδοσης της  

κρατικής συµµετοχής είτε των «νόµιµων µορφών» καταλήστευσης 
των αποθεµατικών τους επιδιώκει ξανά να εξανεµίσει  τα αποθε-
µατικά τους που έχουν δηµιουργηθεί από τις εισφορές των α-
σφαλισµένων επί χρόνια. η Είναι προφανές ότι η «ελλειµµατικό-
τητα» των λοιπών Ταµείων οφείλεται ξεκάθαρα σε κρατικές και 
εργοδοτικές ευθύνες µια και εδώ και δεκαετίες: 
• Ληστεύονται τα αποθεµατικά τους, είτε µε καταθέσεις µηδενι-
κών αποδόσεων από το 50 µέχρι σήµερα, είτε µε χρηµατι-
στηριακά παιχνίδια και δοµηµένα οµόλογα. 

• Μεταφέρθηκαν κονδύλια από τον µη ελλειµµατικό κλάδο υ-
γείας του ΙΚΑ στον ελλειµµατικό κλάδο ασφάλισης µε αποτέ-
λεσµα να βουλιάξει τελικά όλο το ταµείο στα χρέη. 

• Συστηµατικά δεν αποδίδεται η κρατική συµµετοχή στα Τα-
µεία (οι οφειλές του ήδη ανέρχονται σε 12 δις ευρώ). 

• ∆ιαχρονικά µε ρυθµίσεις απαλλάσσεται η εργοδοσία από 
την καταβολή των χρωστούµενων εισφορών (περίπου 9 δις) 

• Γενικεύεται αντί να περιορίζεται η «µαύρη» και ανασφάλιστη 
εργασία που αυτή τη στιγµή αριθµεί περίπου 1 εκατ. εργα-
ζόµενους. 

 Επιπλέον αποτελεί διακηρυγµένο στόχο της κυβέρνησης (όπως 
εξάλλου επιβάλλει και η Ευρωπαϊκή Ένωση) η καπιταλιστική 
αξιοποίηση των αποθεµατικών µέσω της συµµετοχής τους σε 
τραπεζικά και επενδυτικά σχήµατα µε τεράστιες επισφάλειες 
για αυτά. Η ιστορία των δοµηµένων οµόλογων, του χρηµατι-
στηρίου, του ΛΑΦΚΑ δεν είναι εξάλλου και πολύ µακρινή. 

3. Την «οµογενοποίηση» όλων των εργαζόµενων προς τα χειρότερο 
κάθε φορά ενδεχόµενο όσον αφορά τις εισφορές, τις παροχές και 
τα συντάξιµα χρόνια. Kαταρχάς η σχεδιαζόµενη µείωση των εισ-
ροών θα οδηγήσει σε αντίστοιχη αύξηση των ετήσιων εισφορών, 
δυσχεραίνοντας ακόµα περισσότερο τη θέση κυρίως των νέων 
εργαζοµένων. Κατά δεύτερο ήδη εξαγγέλλεται η αύξηση των ορί-
ων ηλικίας (ήδη είναι 37 χρόνια για τους µετά το 93) στα 39 χρό-
νια για όλους. ∆ηλαδή κυριολεκτικά δουλειά µέχρι θανάτου, δε-
δοµένου ότι η πλειοψηφία των εργαζόµενων στους κλάδους αυ-
τούς λόγω πολυετών σπουδών και µεταπτυχιακών ασφαλίζεται 
µετά τα 25-27. Αφού µε τους προηγούµενους αντιασφαλιστικούς 
νόµους του Σιούφα (2084/92) και Ρέππα (3029/02) οι κυβερνή-
σεις ΠΑΣΟΚ και Ν∆ διαίρεσαν τους εργαζόµενους σε όλους τους 
κλάδους σε «παλιούς» και «νέους» έρχονται τώρα να νοµοθετή-
σουν τα χειρότερα σε κάθε περίπτωση όρια για όλους σχεδόν 
τους εργαζόµενους. Στόχος αυτών των διαχωρισµών αποτελεί η 
διάσπαση των εργαζόµενων και η διάλυση της όποιας συλλογι-
κότητας των κλάδων. 

(υνεχίζεται …) 

r 
Web:  www.antilogos.tee.gr                               e-mail: antilogos@tee.g


